

В совет по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени доктора
наук Д 212.354.07 при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
университет»,
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булгаковой М.А. на тему «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Актуальность темы диссертационного исследования Булгаковой М.А. подтверждается тем, что вопросы, связанные с обеспечением экономической безопасности взаимосвязаны и взаимозависимы практически со всеми аспектами национальной безопасности государства. Вместе с тем, современные условия организации и ведения хозяйственной и промышленной деятельности осложнены негативными факторами, среди которых дляящиеся санкционные меры и усиление конкуренции, нестабильность курса валют и политической обстановки в мире, пандемия и рост безработицы.

Несомненно, в целях минимизации влияния негативных аспектов, формирующих дополнительные условия для возникновения угроз экономической безопасности, для каждой отрасли хозяйствования и промышленности необходим комплекс мер, основанный на качественной и всесторонней оценке их общего состояния с учетом специфики. В этой связи исследование Булгаковой М.А. значимо с методологической и теоретической точек зрения, а цель, перечень поставленных и решенных задач (с. 5-6) свидетельствуют о том, что автор учла отраслевые особенности и увязала найденные решения с рядом наиболее важных и актуальных на сегодняшний день экономических проблем прикладного характера (с. 8-10).

Содержание автореферата позволяет судить о значительном проникновении соискателя в изучение подходов к содержанию национальной экономической безопасности России и иностранных государств (с. 10,11), организационно-экономического развития и управления лесным комплексом (с. 17), что позволило установить и обосновать наличие новой угрозы экономической безопасности лесного комплекса (с. 19), а также предложить адекватные меры для ее своевременного нивелирования (с. 22-23).

О научной новизне работы также свидетельствует предложенная автором методика анализа комплекса условий (социальных и экологических), позволяющих оценить доступность лесных ресурсов для населения мегаполиса (с. 23-24) во взаимосвязи с экономической безопасностью личности (с. 25).

Отмечая значительный вклад исследователя в развитие теории и методологии отраслевой и национальной экономической безопасности, следует обратить внимание на ряд дискуссионных вопросов, которые нуждаются в пояснении, уточнении или дальнейшем развитии:

1. В автореферате отмечено, что автор исследовала условия возникновения новых угроз экономической безопасности, включая переход к новой модели устойчивого развития, отмечая трансформацию экономических ценностных ориентиров по сбережению и умножению природного ресурса, в частности лесов (с. 4, 8), и предлагает на законодательном уровне закрепить принципы компенсационного пользования лесными ресурсами, в том числе принцип «полезность лесов» (с. 18). Учитывая несколько философский характер предлагаемого принципа и с учетом наличия теории о «невесомых полезностях» леса по данному вопросу требуется авторский комментарий.

2. Автором предложен мониторинг текущего состояния экономической безопасности лесной отрасли (с. 31-33). По моему мнению, стоило бы точнее определить недостатки стратегического планирования лесного комплекса России, предложить рекомендации и направления для их устранения.

Перечисленные замечания не снижают общего уровня диссертации и не влияют на ее положительную оценку. В целом, структура и логика построения диссертационного исследования, исходя из содержания автореферата, отвечают цели, задачам, объекту и предмету исследования.

Диссертация «Формирование системы обеспечения экономической безопасности лесного комплекса России» является научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное хозяйственное значение, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а Булгакова Марина Александровна за разработку концепции мониторинга экономической безопасности лесного комплекса России в условиях трансформации национальной экономики, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
лесотехнический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Г.П. Бутко

Контактные данные: Бутко Галина Павловна
Ученая степень: доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: промышленность),
Ученое звание: профессор
Почтовый адрес: 620100, г. Екатеринбург, ул. Мичурина, д. 217, кв. 53
Телефон 8(902) 259-11-35
Email: butkogp@m.usfeu.ru

Подпись заверяю:



Бутико Г.П. заверяю
Л.В. Коновалов
(мо)
10 10 2021 г.